
ФАКУЛЬТЕТ ГУМАНИТАРНЫХ И СОЦИАЛЬНЫХ НАУК РУДН В НАЦИОНАЛЬНОМ ПРОЕКТЕ «ОБРАЗОВАНИЕ»

Конкурс инновационных образовательных программ (ИОП) высших учебных заведений проводится в Российской Федерации с 2006 г. в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование». На эти цели из федерального бюджета выделено 5 млрд рублей в 2006 году, 15 млрд рублей в 2007 г.

Победители данного направления национального проекта определяются в ходе открытого творческого конкурса. В конкурсе может принять участие любой российский вуз, который представляет свою инновационную образовательную программу сроком на два года.

В 2007 г. в конкурсе принимали участие 267 высших учебных заведений из всех федеральных округов РФ.

Российский университет дружбы народов стал одним из победителей проекта.

Инновационная образовательная программа позволит существенно повысить экспортный потенциал образовательных услуг, усилить продвижение российских технологий в сфере образования (в том числе и через совместные образовательные проекты), расширить сферу предоставления образовательных услуг через повышение квалификации иностранных выпускников российских вузов.

В настоящее время в РУДН реализуются **три комплексных взаимосвязанных проекта**, что приведет к получению ожидаемых результатов как на уровне вуза, так и на уровне системы высшего образования в России в целом:

1) «Разработка комплекса (экспортоориентированных) инновационных образовательных программ по приоритетным направлениям развития науки и технологий»;

2) «Развитие мультикультурной образовательной среды международного классического университета»;

3) «Формирование Службы обеспечения экспорта образовательных услуг на базе модернизации существующей инфраструктуры международного образования РУДН».

В реализации основных целей проекта II «Развитие мультикультурной образовательной среды международного классического университета» принимают участие ученые **5 кафедр** факультета гуманитарных и социальных наук (всеобщей истории, истории философии, социальной философии, сравнительной политологии, политических наук), которые работают над созданием 24 Учебно-методических комплексов, состоящих из программы, учебника и электронного учебника. Из них 21 — для магистров, 3 — по системе дополнительного обра-

зования). Большинство из программ являются двусторонними (РУДН — Институт политических исследований Бордо-4; РУДН — Бременский университет; РУДН — Университет Париж-8).

Инновационные курсы и программы, разрабатываемые на ФГСН, призваны сменить парадигму передачи знаний на парадигму дееспособности. Ярким свидетельством тому являются сами названия УМК: «Восток-Запад: история и конфликты в современном мире» (А.А. Маслов), «Философская компаративистика» (Н.И. Петякшева), «Архетипы философских культур Запада и Востока» (С.А. Нижников, А.В. Семушкин), «Ислам и политика» (Ю.М. Почта), «Европейский Союз и Россия: политическое и социокультурное измерение» (Д.Б. Казаринова), «Проблемы взаимоотношения власти и бизнеса в современной России» (А.А. Кинякин), «Современная идентичность: основания и формы» (П.К. Гречко, Е.М. Курмилева) и другие.

Для успешного выполнения задач проекта в 2007 г. прошли повышение квалификации по: иностранным языкам — 33 человека, программе «Разработка электронных учебников» — 20 человек, программе «Информационные компьютерные технологии в образовании» — 3 человека; стажировались за границей — 5 человек (в 2008 г. предусматривается стажировка еще 10 человек); модернизирован аудиторный фонд (закуплено оборудование, программное обеспечение).

В 2008 г. должна быть завершена работа над созданием УМК, которые будут удовлетворять потребностям граждан нашей страны и зарубежных государств в получении высококачественного образования по перспективным в условиях глобализирующегося мира специальностям и направлениям подготовки.

Зам. декана по связям с общественностью
факультета гуманитарных и социальных наук РУДН
Е.В. Кряжева-Карцева

**FACULTY OF HUMANITIES AND SOCIAL SCIENCES
OF PEOPLES FRIENDSHIP UNIVERSITY OF RUSSIA
IN NATIONAL PROJECT «EDUCATION»**